

Anuncios a precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

REDACCION Y ADMINISTRACION LECHUGA, 2, PRAL.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

# HERALDO TOLEDANO

PRECIOS DE SUSCRICION

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincias: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

## DIARIO POLÍTICO

Toledo 11 de Febrero de 1907.

Administrador: César López-Bravo.

Director: Federico Lafuente.

### MADRUGADORES

Venimos sosteniendo que los profetas no tienen, hasta el presente, datos fijos en que fundar sus pronósticos. Faltan todavía bastantes días para que el Gobierno acuerde, con los jefes políticos de cada provincia, los nombres de los candidatos que han de lograr el triunfo en las próximas elecciones provinciales. Y si esto sucede con las elecciones provinciales, fácil es predecir lo que ocurre, por hoy, con las generales para diputados y senadores. No hay más datos fijos que los deseos de los candidatos, y éstos claros que no reconocen más limitación que las conveniencias personales. Quien más, quien menos, todos se juzgan dueños de los distritos a que aspiran, y sueñan con verse ya en el escaño rojo del Congreso ó del Senado. Distrito hay que tiene cuatro ó cinco dueños. Y esta suerte es general á todas las provincias españolas.

El señor presidente del Consejo de Ministros conoce al detalle las aspiraciones de todos los distritos, y estudia la manera de lograr que todos vean realizados sus deseos para bien del país, buscando una representación verdad que, realizada por un sufragio libre, marque el verdadero rumbo de la política nacional.

El Sr. Maura quiere romper con la funesta tradición de conceder actas de diputados como premio á servicios domésticos ó por suerte de parentesco y compadrazgo. Tal es su propósito, que no es expuesto asegurar ha de conseguirlo.

Respetuoso con la ley, no ha de violentar nada para esquivar su cumplimiento ni cohartar un sufragio cuya sinceridad es la más firme garantía del orden político, que á todos importa sostener.

Por esto entendemos que, por hoy, es prematuro cuanto se diga de elecciones y de candidatos.

Los madrugadores no están todavía en lo firme, y en esta ocasión pierden el tiempo y se exponen á perder su reputación profesional.

Y esto sería lo más sensible. Hay que conservar el crédito.

### CACETA OFICIAL

Día 10 de Febrero

Parte oficial.

**MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.**  
Ley (reproducida) redactada en la forma que expresa varios artículos del Código penal.

**MINISTERIO DE FOMENTO.**  
Real orden disponiendo se declare la vacante de verificador de contadores de electricidad de la provincia de Albacete, y que por la dirección general de Agricultura se anuncie el concurso para la provisión de dicha plaza.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**  
Estado. Asuntos contenciosos. — Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los subdito españoles que se expresan.

**Marina.** Dirección de Hidrografía. — Aviso á los navegantes. — Subsecretaría. — Escalafón de funcionarios dependientes de este ministerio.

**Gobernación.** — Dirección general de Correos y Telégrafos. — Subasta para la adquisición de 20 toneladas de sulfato de cobre.

**ADMINISTRACION PROVINCIAL.**  
Gobierno civil de la provincia de Granada. — Citando á D. Nicolás Aravaca Vázquez.

**ADMINISTRACION MUNICIPAL.**  
Edictos de Ayuntamientos en averiguación del paradero de los individuos que se mencionan.  
Agencia ejecutiva del Ayuntamiento del Tíbi. — Notificando á los herederos del señor marqués de Dos Aguas una providencia de apremio.

**ADMINISTRACION DE JUSTICIA.**  
Edictos de Juzgados de primera instancia y municipales.

**ANUNCIOS Y NOTICIAS OFICIALES:**  
Banco de Vizcaya.

Sociedad anónima del Tranvía de vapor de Madrid á Colmenar Viejo.

Balances de Sociedades, publicados conforme al artículo 157 del Código de comercio.

Unión de Empresarios de Pompas funebres.

Bolsa de Madrid. — Cotización oficial.

Observatorio astronómico. — Datos meteorológicos.

Instituto Central Meteorológico. — Observaciones meteorológicas en España y en el extranjero.

Parte no oficial.

Anuncios, santoral y espectáculos.

### RUMORES

Dicen de Madrid que la fiesta de Carnaval, estuvo ayer desanimada.

La decadencia de Momo es manifiesta.

Toma proporciones alarmantes la epidemia de gripe en París.

Hasta en esto imitamos á los franceses.

Por que aquí también son varios los casos.

En Viena hay gran agitación electoral entre socialistas cristianos y socialistas demócratas.

Los de la primera clase, apenas si se conocen en España.

Son varios los alcaldes de pueblos de la provincia que han enviado sus dimisiones al Gobierno civil.

No sabemos si todos se han enterado del cambio de situación.

Aunque la visita estaba anunciada, el señor Montero Ríos, no fué ayer á ver en su despacho de la Presidencia al Sr. Maura.

El Sr. Montero Ríos estuvo indispuerto por la mañana; se levantó, y recayó por la tarde.

Hará bien el Sr. Montero Ríos en poner cuidado para evitar indisposiciones.

Dos votos en contra.

Los Sres. Navarreveter y Mellado, no están conformes con la unión de los señores Montero Ríos y Moret.

Pues si saben que haya impedimento, deben apresurarse á decirlo.

Porque ya están corridas las amonestaciones.

Y la boda es un hecho.

Ha regresado á Madrid el conde de Romanones, y en cuanto conozca el programa, según dice, de Morat y Montero, se decidirá hoy está con un pie en cada lado.

Según donde se incline, y según el pie...

Es hombre de suerte.

No tiene mala pata.

El ministro de la Gobernación y el alcalde de Madrid, están ultimando la candidatura para diputados provinciales.

Claro que todo esto, contando con la sinceridad electoral.

### POSTAL

Por fin pudo celebrarse el domingo de Carnaval. En cuanto al lunes hay sus dudas, porque el cielo está encapotado y amenazando lluvia; pero, como estamos en Carnaval... puede ser todo una broma y lucir mañana el sol esplendoroso. Así sea, para recreo de los aficionados á la risa y á las carretas, á los confetti y á todos los encantos de las Carnestolendas.

Recoletos y la Castellana han estado concurridísimos. El gentío ha sido inmenso. La descripción de la fiesta sería un fiambre que no quiero servir á esos lectores.

Han escaseado las máscaras de buen gusto, y han abundado, en cambio, las Menegildas alegres y las estrellas errantes... El Carnaval, que ya iba, como el partido liberal, en baja, ha sufrido rudo golpe con la supresión de las serpentinas; lo mismo que el partido liberal, á pesar de la unión tan contada, no arriba por la disidencia del señor Canalejas, que no ha necesitado ponerse careta para decir dos ó tres verdades que no han agradado ni al Sr. Moret ni al señor Montero Ríos. Este ha empeorado en el cartarro que le retiene en cama desde hace dos días.

El día de hoy ha sido escasísimo ó malo completamente para la política.

Los pretendientes á distritos siguen su trabajo de sitio... y en general todos los aspirantes á cargos y ventajas, no descansan ni por el Carnaval. Algunos sacan unas cararas... que más parecen carretas.

Telegrafían de Barcelona que ha muerto esta madrugada el Sr. Durán y Bas, ministro que fué con el Sr. Silvela, y representante del regionalismo catalán.

En la semana próxima llegará á esta corte la princesa de Battenberg, madre de la Reina Victoria.

En el Palacio Real se hacen grandes preparativos para el fausto acontecimiento que se espera.

Ayer celebró una detenida conferencia con el señor ministro de la Gobernación el ex diputado por Ocaña Sr. Escobar.

Leo las noticias que corren ahí sobre encasillados y pretensiones de aspirantes á distritos. Del dicho al hecho... El tiempo aclarará muchas cosas. Los desengaños son terribles. Los ilusos pueden tener un consuelo, venir á esta corte para divertirse en las fiestas de San Isidro. Las de este año van á ser solemnísimas.

La avería ocurrida en el Depósito de las aguas ha carecido de importancia; en un principio se juzgó una catástrofe; pero la realidad se impuso afortunadamente en este caso.

Nada más ha dado de sí el día de hoy.

Diversión pública y alegría general. Cualquiera piensa que estamos en vísperas de elecciones. Ha sido premiada una carroza titulada «De pesca». No hay que decir que iba tripulada por candidatos á distritos.

Diós sobre todos.

Hasta mañana.

Madrid 10 de Febrero de 1907.

### SORTEO DE MOZOS

Se cumplió la ley. Ayer se verificó en el Ayuntamiento, y ante numerosa concurrencia, el solemne acto

del sorteo de los mozos alistados que forman el actual reemplazo.

Igual que en años anteriores, era un cuadro digno de observación el que constituía el acto del sorteo; por tradición se celebra en la terraza ó galería de piedra de las Casas Consistoriales; precisa que los empleados y los concejales, cuantos toman directa parte en estas operaciones de la quinta, sufran los rigores atmosféricos y aguanten á pie firme la fría temperatura que en esta época, y singularmente este año nos molesta, y compromete la salud de los funcionarios y administradores del municipio; tan público sería el acto en el amplio salón de sesiones; pero una vez que quiso introducirse tan saludable modificación fué tan general, y ruidosa y enérgica la protesta, que no hubo manera de variar el lugar elegido de antiguo para el sorteo.

La gente, y en primer término las familias y amigos de los interesados, y desde luego estos mismos, se agolpa bajo la terraza, curiosos de oír el nombre del quinto y el número que la suerte le designa.

Cuando el número es alto, de modo que puede considerarse al agraciado libre del servicio en filas en circunstancias normales, el mozo se ve inmediatamente cercado de parientes y amigos, que no hallan modo más propio de manifestar su alegría y entusiasmo que el de golpearle, besarle, estrujarle, llorar emocionados de alegría, y durante unos minutos propinarle una verdadera paliza, y ¡olé! y ¡viva tu madre! á los concejales que cantaron el nombre y el número.

Si la suerte no es propicia, según tiene que ocurrir con la mayor parte, dada la proporción de mozos y los que han de cumplir el deber militar para con la patria, llantos, imprecaciones, insultos y hasta maldiciones contra los concejales.

Y los concejales no merecen plácemes, ni censuras; las bolas las extraen de los bombos niños del Asilo, manos inocentes, seres que no pueden apeteer el mal de nadie.

Es preciso concluir con estas malas costumbres, que acusan siempre falta de cultura y sensatez de una población, y que redundan necesariamente en menosprecio y desdén del principio de autoridad.

La circunstancia de ser mozo incluido en el alistamiento, no puede dar derecho á la desconsideración y vejamen de los que por ministerio de la ley, y para garantía de todos, son los encargados de preparar y anunciar la suerte para escoger los servidores de la patria, los defensores de la integridad del territorio y el honor nacional.

**POLITICA LOCAL**

**RAYOS DE LUZ**

Se aclara el horizonte; se dibujan en el desarrollo de los sucesos políticos líneas de conducta y siluetas de los futuros candidatos para las próximas elecciones.

Hay, no obstante, que no fiarse demasiado de algunos espejismos, hay que no dar entero crédito á lo que piensan ó dicen, ó dicen y piensan los amigos, más ó menos apasionados de los que se consideran indiscutibles encasillados ministeriales, ó los de oposición designados por los partidos con el visto bueno de los directores de la política ministerial.

Triste cosa es que así parezca disponerse de la voluntad de los electores; pero dadas

nuestras malas costumbres, sería peor cerrar los ojos a la luz, creer que ha de suceder otra cosa ni con unos ni con otros políticos en el Poder.

Posiblemente hoy mismo se sabrá en Toledo, aunque no se diga con carácter oficial, quién ha de ser el alcalde, a pesar de que todavía no ha presentado la dimisión el que lo es actualmente.

Embrollado parece haber estado el asunto, y de aquí que nadie se determinase a lanzar afirmaciones respecto a uno u otro de los que se supone en condiciones de poder ser designado; y medimos las palabras, por evitar torcidas interpretaciones que adulteren la rectitud de nuestras intenciones, ya que nuestro propósito no va más allá del de una seria información, porque un periódico no es la mesa de un café, donde cada uno dice lo que le parece y es libre para darse tono de don profético, según se le antoje.

Ello es que a la hora en que escribimos estas líneas, y por lo que a unos y otros he-

mos oído, el candidato más probable para la Alcaldía es D. José Benegas y Camacho; pero lo cierto como cierto, y lo dudoso como dudoso: no es oficial la noticia y pudiera ser modificada.

En cuanto a diputados provinciales: Toledo, Illescas y Torrijos-Escalona, parecen ser distritos en que ha de llegarse fácilmente al convenio de que sigan, en cuanto al número de liberales y conservadores que los representen, lo mismo que ahora, faltando todavía la designación de candidatos liberales, porque se parte del supuesto de que ya están designados los conservadores.

Talavera-Puente, acaso sea a estas horas el distrito en que los trabajos preparatorios se hacen más lentamente y acaso también el que mayores dificultades parece ofrecer.

Para diputados a Cortes no es violento creer que hay ya cuatro candidatos seguros, como hay también acordada en principio la candidatura para senadores.

Y calma, y por hoy nada más debemos decir.

pecar de injusto hubiera podido decir que no estaba bien organizado, y que no resultaba bien presentado; pero... no sabemos cómo explicarlo con propiedad de frase, para la clara expresión del concepto; faltaba en aquel baile, animación, bullicio dentro de la educación más esmerada, faltaba un algo característico, especial de los bailes de máscaras, y que es la nota que no ha de echarse de menos, lo mismo, aunque en diferente forma, en los bailes populares y los de la clase media, que en las fiestas del gran mundo, la alta sociedad.

Hay que ser sinceros, hay que decir las cosas según son y tal como se nos presentan.

Para lo que los organizadores de estos bailes de Sociedad se han propuesto, es mucha sala el teatro Rojas, sin que sea razón para estimar lo contrario que mejor es que sobre amplitud de local; los grandes claros, esa excesiva amplitud, la facilidad de pasear con holgura por el salón y la misma indumentaria cohibe la natural expansión; una cosa u otra, siempre dentro de lo que puede y debe exigirse en sociedad.

Toledo no tiene población bastante para una selección completa, si por acaso se hubiera pretendido eso; pero si con lo posible ha de contarse, lo que antes decimos, el teatro de Rojas, es demasiado salón de baile para que no parezca infructuoso el trabajo de los inteligentes organizadores de los bailes familiares de la Sociedad *El Recreo*.

Muy bien y muy animado el baile de niños dado ayer por la tarde en el mismo teatro y por la misma Sociedad.

La Asociación de Dependientes de Comercio presentó anoche su baile, baile organizado en dos días, y estaba verdaderamente animadísimo y hermoso el alegre espectáculo que se preparó.

Ya los dependientes de comercio no tenían bastante local para su fiesta, y hubo que utilizar el escenario y aumentar el número de luces.

Sin la confusión de los bailes del Casino, confusión excesiva que determinó en muchos el propósito de suprimirlos por cuenta y bajo la organización del Centro de Artistas e Industriales, el festejo preparado por los dependientes de comercio ha resultado todo un suceso en esta clase de alegres expansiones del Carnaval: intimidad, franqueza y cultura y corrección se advertía en todos los detalles: señoritas, modistas, peinadoras, elementos populares y de toda clase de personas que cumplen en sociedad con las reglas de buena educación, fragancia de juventud, sencilla expresión del sentir y gracia y belleza, hacían anoche de aquella sala del teatro de Rojas, lugar fantástico de solaz y alegre esparcimiento.

El sexo fuerte, los hombres todos, ponían especial cuidado para que la fiesta resultara, según resultó y según decimos: alegre, bulliciosa, animadísima y culta; sin una nota que la oscureciera.

La Comisión organizadora del baile de anoche, puede mostrarse complacida y satisfecha del resultado de sus gestiones.

También, y siguiendo antigua costumbre, hubo anoche baile en el salón Echegaray, baile que tiene su sello especial, y que es realmente fiesta que resulta admirablemente organizada: el salón es pequeño para la concurrencia y el número de parejas que allí bailan.

En el salón Garcilaso y en los billares de la calle de la Sinagoga, no fué muy grande la animación; y otro tanto, según nos informan, ocurrió en el Casino republicano: no podía ocurrir otra cosa: eran muchos bailes en una noche para una población como Toledo.

En la Plaza de Toros y la Venta de Aires.

La Plaza de Toros mereció siempre punto y aparte al describir bailes de Carnaval.

Para muchos que se colocan en el centro de la Plaza y pasean de vez en cuando, aquello es un escaparate en movimiento, placidez que causa la expansión alegre de otros; viejos, jóvenes, de toda clase de edades y elementos sociales, concurren, aunque

sólo sea un rato, a los bailes que se organizan en la Plaza.

Tienen estos bailes también su sello especial, su nota característica; el lenguaje es libre, la manera de bailar, en lo general, íntima, bastante íntima; y bajo el disfraz acuden allí personas que pondrían, si se las preguntara, empeño grande, en negar que habían estado.

La tarde tuvo de todo, desapacible, más bien con la circunstancia de no haber desaparecido todavía la humedad del suelo. A pesar de tan adversas circunstancias, no faltó ayer animación en el baile de la Plaza, y aunque sin originalidades y sin novedad, abundaron las máscaras. La empresa ha entendido su negocio fijando un precio muy barato de entrada; con precio más elevado y lo inseguro y frío del tiempo, habría pretexto en muchos para dejar de asistir.

El baile que ya también, según costumbre, se celebra en la Venta del Circo Romano, establecimiento de los populares Dionisio Aires y la Modesta, estuvo ayer concurridísimo.

Más bailes.

Para esta noche: bailes de Sociedad en el teatro de Rojas, por iniciativa de los alumnos de la Academia preparatoria de carreras militares del Sr. García Moreno, y otros en Echegaray, Garcilaso y billares de la Sinagoga; no sabemos si también en el Casino republicano.

El contratista del teatro prepara un baile para socios del Centro de Artistas e Industriales; los bailes públicos en el teatro, quedan este año reducidos al de mañana y el domingo de Piñata.

Pero no faltan bailes. ¿Ande el movimiento!

## Extracto del "Boletín,"

El últimamente publicado, el del sábado, contiene varias circulares.

La primera de las disposiciones a que aludimos es la publicación de una Real orden recaída en recurso de alzada interpuesto por D. Mariano Pérez Velasco, vecino de Valmojado, contra una providencia del gobernador confirmando el fallo del alcalde condenando al recurrente, en juicio administrativo, al pago del arbitrio de pesos y medidas y una multa de quince pesetas.

El ministerio de la Gobernación se declara incompetente para entender del asunto.

La segunda es con ocasión de una instancia del alcalde y cura párroco de Casarrubios, y el traslado de la resolución en los términos siguientes:

«Esta Dirección general ha acordado dar cumplimiento al trámite 1.º del art. 57 del expresado texto legal, concediendo audiencia por veinte días a los representantes é interesados en los beneficios del Hospital del Corpus Cristi, instituido en la villa de Casarrubios, de esa provincia, al objeto de que puedan alegar cuantas reclamaciones estimen pertinentes a sus derechos, en lo que respecta a la conversión en una lámina intransferible del 4 por 100 de las 26.129,10 pesetas pertenecientes a dicha fundación, como sobrante de las cuentas del año 1904, para lo cual tendrán de manifiesto el expediente en la sección del ramo de este ministerio, debiendo V. S. remitir un ejemplar del *Boletín Oficial* en que aparezca inserto el oportuno anuncio de audiencia.»

Sigue a las dos citadas anteriormente la que pudiéramos llamar circular de circulares, enderezada por el gobernador contra diferentes alcaldes, y dice que, no habiendo algunos de éstos acusado recibo de las que les ha remitido, habrán de hacerlo en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, se les impondrá la multa prevenida en el art. 184 de la ley municipal.

Sigue otra circular, comunicando la siguiente disposición de la subsecretaría, del ministerio de la Gobernación, encaminada a defender el arbolado de las carreteras, requiriendo para evitar estos males, que acusen falta de cultura ó afán de lucro, a la

## FIESTAS DE CARNAVAL

El primer día. — Calles y paseos. — En el Casino. — Los bailes.

Si fuera Momo capaz de poner la cara seria y de preocuparse por algo, puede que ayer hubiera hecho un mohín y hasta gestos y movimientos de mala educación, por que los dioses del paganismo son así; no disimulan sus impresiones y mandan a cualquiera a la... parte que a su soberanía les parece mejor.

Y Momo hubiera tenido ayer razón para sentirse molesto: el día tuvo de todo: sol espléndido y calma atmosférica, que determinaron grata temperatura durante algunas horas; más tarde aire y frío, vuelta después al buen tiempo, y porque hubiese de todo un poco, en las primeras horas de la noche su poquito de lluvia, apenas perceptible.

Esta variedad, y en general considerado el día, mal tiempo, fué un motivo más para poder seguir afirmando que continúa cada vez de manera más visible la decadencia del Carnaval.

La mayor parte de las máscaras que recorrieron durante la mañana las calles céntricas de la capital, no hubieran podido circular ni en el pueblo más insignificante, sin especial permiso de la autoridad competente: a tal extremo llega el desahogo en la elección de trajes, si trajes se pueden llamar, y los objetos que exhiben, que, porque sufre nuestro buen nombre de pueblo culto, debiera para evitarse esto, no estaría de más una prudente iniciativa de parte de las autoridades.

Si las máscaras individuales no fueron muchas, hubo, en cambio, bastantes comparsas, con variaciones de lo mismo a que hace años venimos acostumbrados, aunque ha desaparecido, y que no vuelva el desagradable ruido del rasgueo sobre hoja de lata preparada para el efecto a manera de rallador de cocina; pero el mismo estilo andalúz lánguido que aún tiene mucho de ritmo árabe, cadencia moruna, y coplas ó cantares alusivos ó abusivos, que de todo tienen; por cierto que no ha escapado muy bien que digamos de la intencionalidad de la musa callejera la empresa electricista; alguien aprovecha la ocasión para anunciar sus méritos y su tienda.

Han sido varias, muchas las comparsas: ingleses, baqueros andaluces, andaluces de otras clases, más ó menos bandidos, blanco y negro, y hoy la mejor presentada, una comparsa de Torrijos, dirigida por el señor Blanco, médico militar muy conocido en esta ciudad y merced a esto, había fiesta de Carnaval por la mañana.

El paseo de Merchán hasta el anoecer, y la Plaza de Zocodover a última hora, estuvieron concurridísimos; pero no pudimos anotar ingenio, gracia, lujo y buen gusto que llamase la atención; queda todo ello reducido a unos cuantos trajes de alquiler, y combinaciones económicas con ropas antiguas para vestir las mujeres de hombres y

éstos de mujeres; algunas y algunos darían un chasco al más avisado.

Estas observaciones afirman una vez más lo que tenemos dicho, fiel expresión de lo que todo el mundo piensa, esto es, que ya el Carnaval apenas da señales de vida en la calle y se reconcentra en los bailes.

En el Centro de Artistas e Industriales hubo también alguna concurrencia, no mucha, desde anochecido hasta cerca de las ocho, y por allí fueron defilando y luciendo sus habilidades todas las comparsas.

A esto quedó reducido en calles y paseos el primer día de Carnaval en Toledo.

*Terpsicore coquetona y bulliciosa. — La Sociedad EL RECREO. — Los dependientes de comercio. — Otras Sociedades y otros bailes al aire libre y bajo techo.*

La primera carcajada de Momo, el primer ruido de alegres cascabeles, el comienzo de las fiestas de Carnaval, han partido este año de una Sociedad familiar, iniciadores que tal vez no están del todo satisfechos de su propia obra, por dificultades que no estuvo en su mano evitar, aunque pudieron preverse con algún estudio de la realidad.

Los organizadores de los bailes de la Sociedad *El Recreo*, no se han dado durante unos días punto de reposo, han trabajado mucho para llegar a una innovación, y el resultado de sus gestiones y de su inteligente acción, no ha sido un éxito completo.

Estaba el teatro de Rojas espléndido de luz la noche del sábado: la sala habíase limitado a lo que en sí es, terminando en la embocadura del escenario, separado del salón de baile por una decoración unida completamente a los bastidores de boca, como se hace con el telón.

El baile era de diez de la noche a tres de la madrugada: a las once y media todavía creíamos ser demasiado temprano, y a esto atribuimos la falta de personal: eran setenta las familias inscriptas, y calculando a cuatro concurrentes por cada socio, no podíamos explicarnos aquella falta de parejas que bailasen y de espectadores.

No había tampoco gran número de trajes: casi estuvieron reducidos a unas cuantas elegantes japonesas, estilo de las que se exhiben en *La taza de té*, tres ligeros trajes de rosas, corpiño de aldeana y falda corta de tul ó gasa de color rosa y flores artificiales al mismo color en bandas y cenefas; algún que otro mantón de Manila y tres ó cuatro capuchones de seda.

A las doce de la noche podía ya formarse una exacta idea de lo que había de ser, de lo que fué el baile.

La concurrencia había aumentado muy poco; el baile resultaba bien; la corrección era exquisita; había francas alegrías y cultísimas bromas: la indumentaria en los caballeros era variada, desde la sencilla y cómoda americana, hasta el frac; nadie sin

Guardia civil, autoridades locales y personal de Obras públicas.

En otra circular convócase á la comprobación anual de pesos y medidas en el partido de Illescas el día trece y siguientes de los actuales.

Por fin, la última circular del Boletín Oficial último se refiere á interesar datos estadísticos sobre la producción de aceite en la provincia.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos á la orden del día para la sesión de esta noche, si se celebra, son los siguientes:

- 1.º Instancia de D. Victor Rojas solicitando la permuta de unos terrenos, y licencia para ampliar la edificación de la segunda venta del Alma.
2.º Otra del administrador del excelentísimo señor marqués de la Mesa de Asta, solicitando deslinde de terrenos.
3.º Oficio de la Comisión de la disuelta Sociedad del Orfeón ofreciendo su estandarte en depósito.
4.º Instancia de D. Hermenegildo Burgos pidiendo licencia para ejecutar obras en el cementerio.
5.º Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas en Enero último.

MERCADO DE CEREALES

Del precio de los mercados reguladores resultan con relación al que tuvieron en la anterior semana una ligerísima tendencia á la baja; he aquí ahora al detalle la nota de datos oficiales:

Alava.—En Moreda se cotiza el trigo á 40 reales; centeno, á 25; cebada, á 18.

Albacete.—En el mercado de la capital se cotiza el candel de 11,25 á 11,50 pesetas fanega; jeja, 11; trigo, de 10,50 á 10,75; centeno, de 6,25 á 6,50; cebada, á 5; avena, á 3,25.

Avila.—En el mercado de la capital las harinas se cotizan: primera, á 15 1/2 reales arroba; panadera, á 15; segunda, á 14; y tercera á 13; extra, á 34 pesetas los 100 kilos, y H. C. á 31.

Los residuos se venden de 6 á 9 reales arroba, según clasés.

Para Asturias y Palencia salieron en la semana 30.000 kilos.

Las entradas de trigo en el mercado último fueron de 200 fanegas, que se pagaron á 41 y 41 1/2 reales las 94 libras.

El centeno se vendió á 25 y 26 reales fanega; cebada, de 22 á 23; algarrobas, de 29 á 30.

El temporal de frios y helos.

En Arévalo se cotiza el trigo, como último precio, á 40 1/2 fanega; centeno, á 25; cebada á 20.

La tendencia del mercado es sostenida.

Badajoz.—En Don Benito es bastante bueno el estado de los campos, y la tendencia del mercado es al alza.

Los precios son los siguientes: Trigo rubio superior, á 26,50 pesetas los 100 kilos; albar, á 25; cebada, á 14.

Barcelona.—Calma, mucha calma acusan las operaciones de este mercado en los días de la actual semana.

Trigos: Muy calmados y sostenida la cotización. Se han vendido en escasas propor-

ciones las siguientes procedencias dentro de los precios que se fijan: Aranda superior disponible, á 40; Olmedo superior, á 41 1/2; Sigüenza superior, á 40 1/2 y 11; Zamora superior, á 40, y Toro, á 40; todo reales la fanega.

Harinas: Escasas operaciones y floja la cotización á pesar de la relativa altitud del precio del trigo.

Cotízase en pesetas los 100 kilos alrededor de:

Extra blanca núm. 1, 36,65 á 37,86; superfina blanca núm. 2, 35,54 á 36,05; número 3, 30,04 á 31,25; núm. 4, 25,24 á 28,04; segunda, 18,02 á 20,43; tercera, 16,29 á 17,42; cuarta, 13,22 á 13,82; extra fuerza, núm. 1, 39,66 á 40,86; superfina fuerza número 2, 37,86; núm. 3, 32,45 á 34,25; núm. 4, 24,03 á 25,24; segundas, 17,42 á 19,23; terceras, 16,22 á 16,82; cuartas, 12,62 á 13,22.

NOTICIAS

Al procederse ayer al sorteo de mozos en Sonseca, se cometió una equivocación involuntaria, siendo causa de que protestaran los interesados que habían obtenido números altos y se produjo un alboroto que no ha tenido consecuencias lamentables.

Previsto el caso por la ley, ordenó el gobernador la celebración de un sorteo supletorio y se tomaron algunas precauciones.

Aunque hoy eran esperados, no han venido á Toledo los diputados á Cortes Sres. Cordovés y La Mora.

EL MEJOR OBSEQUIO PARA CARNAVALES, PASTILLAS DE CAFÉ MARCA LA CABRA, ÚNICAS PREMIADAS CON MEDALLA DE PLATA. Pídanse: Infantes y Niveiro, Belén, 13, Toledo.

Afirmase que continúa enfermo en San Sebastián el señor marqués de Villamejor, de cuyo nombre se habla relacionándolo con las próximas elecciones para diputados á Cortes por la provincia.

Ayer fueron detenidos como supuestos autores de hurtos de leñas, tres vecinos de Polán.

La dueña de una tienda de bebidas en Villasequilla, Alejandra Marin, ha sido denunciada como infractora de la ley de Alcoholes.

En Campillo de la Jara, en la plaza y otras calles del pueblo, se hicieron doce ó catorce disparos de pistola, sin que afortunadamente causaran daño alguno.

Parece que los autores de los disparos fueron varios de los quintos sorteados.

Sería injusto guardar silencio; cuarenta y ocho eran los opositores, cuarenta y ocho para dos plazas de taquígrafos en el Congreso.

Basta este dato que apuntamos para comprender el valor del triunfo: una de las dos plazas así anunciadas la ha obtenido un toledano, el inteligente y estudioso joven D. Rafael de San Román, á cuyo padre don Teodoro, director del Instituto provincial, felicitamos con entusiasmo de igual manera que á su hijo.

Se hallan en cama desde hace unos días, aunque no se trata de graves enfermedades el redactor administrador y redactor reporter de este diario, D. Cesar López, Bravo y D. José Otero.

GRATIS

EL REUMATISMO, JAQUECA Y DOLORS NERVIOSOS, se curan con las LENTICULAS DEL DOCTOR SUBERVIOLEA.

Todos los días de cinco á seis, se dan gratis á los enfermos en la farmacia de F. Alonso Zocodover, 23, Toledo.

Tratado del ingerto y poda.—Se acaba de publicar esta utilísima obra escrita por García Moreno, contiene Principios de botánica.—Instrumentos para ingerter.—Utilidad y condiciones.—Ingertos por aproximación.—De púa ó por yemas con leño.—Idem sin leño.—Modificaciones por los ingertos en las plantas y sus productos.—Precauciones de la vid.—Protección, errores, precauciones y poda de los árboles y arbustos. Su objeto y ventajas.—Instrumentos para podar.—Principios en que se funda la poda.—Época y manera de podar.—Formas que generalmente pueden darse á los árboles.—Poda de vid, etc.—Un tomo con 117 grabados, elegantemente encuadernado, 4 pesetas. En provincias, 4,50 certificado, remitiendo su importe á Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

Al entrar en máquina este número nos vemos agradablemente sorprendidos con la visita de La Filarmónica, payasada verde-rosa, que es la comparsa á que en otro lugar nos referimos.

Mañana nos ocuparemos de ello.

Academia de Infantería.

Servicio para el día 12.

Capitán de día, D. Manuel Rodríguez Arnau; guardia de prevención, capitán D. Mariano Gamir; imaginaria, capitán D. Adolfo Roca; vigilancia y visita de hospital, primer teniente D. Guillermo Soler; clase práctica, primer teniente D. José Gil de Arévalo. El Teniente Coronel Jefe del Detall, Prieto.

¡OCASION!

Se vende en buenas condiciones económicas un piano nuevo de manubrio, con 30 piezas en tres rodillos.

NAVARRO LEDESMA, 17—TOLEDO

Para Perfumistas, Drogueros y Farmacéuticos.

Muy barato se vende esencia de espliego, de 1.ª calidad, y espliego en flor (hay una buena partida).

Esencia de romero admirablemente preparada. NAVARRO LEDESMA, 17—TOLEDO

Para fuera, se facilitan muestras.

Los que no creían en el monarquismo del pueblo español, ahora se avergüenzan siendo súbditos fieles del Rey de los cafés, el torrefacto de La Estrella.

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

Don Antonio Alvarez y Redondo Ingeniero de Caminos y Arquitecto. CALLE DEL INSTITUTO, 25—TOLEDO

Desde el día 1.º del próximo mes de Febrero se establece una sección preparatoria para el ingreso en la Escala Auxiliar del Cuerpo de Telégrafos, dirigida por el Jefe de la Sección telegráfica de esta provincia. La convocatoria y los programas para el ingreso en dicho Cuerpo, se publicarán muy pronto.

DESDE MADRID

Conferencia telefónica

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

(5:30 tarde.)

Despacho con el Rey.

Anticipando la hora, ha despachado hoy á las diez y media de la mañana con el Rey el presidente del Consejo de Ministros, y puesto á la firma de S. M. el nombramiento de comisario regio de Pósitos á favor del señor conde de Retamoso.

Expresión de pésame.

El Rey ha enviado sentido telegrama de pésame á la familia del que fué ministro de la Corona, Sr. Durán y Bas.

El Sr. Maura ha encargado al gobernador civil de Barcelona, Sr. Ossorio, para que represente al gobierno en los funerales del Sr. Durán.

Preparativos electorales.

En la mañana de hoy han celebrado una larga conferencia el ministro y subsecretario de Gobernación y gobernador y alcalde de Madrid, quedando en esta reunión acordada la candidatura conservadora para las elecciones de diputados provinciales.

Mas firma real.

Hoy han despachado con el Rey, después del presidente, los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

El de Gracia y Justicia llevó varios nombramientos de canónigos, entre ellos el de Tesorero del Cabildo de Toledo á favor de D. Manuel Martínez, una combinación de magistrados y fiscales, inductos de penas leves y conmutación de la pena de muerte, por la inmediata, al reo Antonio Ramirez, condenado por la Audiencia de Cáceres.

Un motin.

Se ha recibido en los Centros oficiales un telegrama dando cuenta de haberse amotinado los obreros de las salinas de Torreveja.

Tuvo que intervenir la Guardia civil, y el orden ha quedado restablecido.

La fiesta de Carnaval.

Ayer y hoy han resultado muy desanimadas las fiestas de Carnaval; toda la animación se reconcentra en los bailes públicos.

A ello contribuye lo desapacible del tiempo.

Mesa.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE LARA

PLAZA DE ANAÑO DE LOS RIOS, 9 Y 12

(ANTES POSTES)

con el golpe tremendo de la caída. Pronto oyó una voz que decía: Sabéis quién es ese hombre que acaba de caer en la cisterna?—No,—respondieron otras.— Pues bien—continuó la primera—es una persona caritativa que abandonó la ciudad en que vivía con objeto de curar á uno de sus vecinos de la envidia que le devoraba el alma. El envidioso, lleno de ira, al saber la justa estimación de que su rival goza en este país, vino á él para darle muerte, lo cual hubiese conseguido á no ser por el auxilio que hemos prestado á ese excelente hombre. Su fama es tan grande que el Sultán debe llegar mañana para recomendarle á su hija que está poseída de espíritus malignos.—Y qué es lo que hará el derviche para librar de ellos á la princesa?—Voy á decirlo—replicó la primera voz.—Hay en el convento un gato negro con una pequeña mancha blanca en la cola. Si se arrancan siete pelos blancos y después de quemarlos se perfuma con su olor la cabeza de la

joven, ésta se verá para siempre libre del mal. No perdió el buen derviche ni una sola palabra de la extraña conferencia de los genios y las hadas, que guardaron un silencio profundo en el resto de la noche. Al día siguiente apercibió el derviche un agujero por donde pudo salir con facilidad y refirió en el convento á sus compañeros el crimen que se había querido perpetrar. Retiróse luego á su celda, y cuando entró el gato negro á hacerle sus caricias de costumbre, le arrancó de la mancha los siete pelos blancos, de los que se servirían en caso de necesidad. Llegó, en efecto, el Sultán acompañado de la princesa, su hija, y de una brillante comitiva, y el derviche ejecutó puntualmente lo que había oído decir á las hadas en la cisterna, y con tal acierto y eficacia que los espíritus diabólicos salieron del cuerpo de la princesa, que enajenada de gozo al verse libre, se arrojó en brazos de su padre. Este besó con respeto la mano del derviche y preguntó, volvién-

mes de viaje llegó al borde del mar, donde apercibió un buque que estaría á una media legua de la playa. No había tiempo que perder; arrancó la rama de un árbol, y montado en ella sirviéndome de dos palos para remar, llegué al barco, cuya tripulación y pasajeros me contemplaban con asombro al ver la ligereza con que me encaramé por las cuerdas arriba. Algunas personas supersticiosas creyeron que mi presencia en el buque era un mal presagio y que debía perecer intantáneamente, pero el capitán, sensible á las lágrimas que vertían mis ojos, me tomó bajo su protección, me hizo mil caricias librándome de muerte segura. A los cincuenta días de navegación echamos el ancla en la bahía de la capital de un estado poderoso, y entre los que fueron á visitar el buque y dar á todos la enhorabuena por la feliz llegada, iban varios oficiales del Sultán con su pretensión de que los pasajeros

cobardía de sacrificar á una dama próxima á exhalar el último suspiro. Haced de mí lo que queráis, pero no obedeceré á ese bárbaro mandato. Furioso el monstruo se apoderó del sable y cortó á la Princesa la mano derecha, y este nuevo dolor la hizo rendir el postrer aliento.—Hiéreme—le dije al Genio—espero el golpe mortal como el mayor beneficio que pudieras dispensarme.—No—respondió—voy á convertirme en perro, en león ó en pájaro; elige.—¡Oh! Genio—le repliqué sintiendo alguna esperanza—moderad vuestro furor y perdonadme, como el mejor de los hombres perdonó á uno de sus vecinos que le tenía una terrible envidia.—¿Y qué sucedió á esos dos hombres?—Escuchad pues, y le conté lo siguiente:

### La Mutual Franco-Española

Sociedad benéfica  
de previsión y de seguros mutuos sobre la vida  
autorizada y aprobada legalmente en 25 Agosto de 1902.  
Funcionando bajo la inspección del Estado  
con arreglo al Real decreto de 14 de Marzo de 1899

**DOMICILIO SOCIAL**  
Paseo de Recoletos, 3, Madrid  
Consejero Delegado encargado de la Administración,  
**Excmo. Sr. D. Luis Silvela.**

**Objeto de la Sociedad,**  
Creación a cada uno de sus socios de un capital efectivo mediante entregas desde 5 pesetas al mes, durante diez años.  
Este capital puede pasar á los herederos.

**PROBLEMAS QUE RESUELVE**  
Desde la edad de tres años  
á la de cincuenta y cinco inclusive

**Notas para los hijos.** Crédito para establecerse.  
**Capital para el obrero.** Retiro para la vejez.  
**Libramiento de quintas.** Herencia para la familia

Subdirector provincial: D. ALVARO ALVAREZ Y SUAREZ, Cordonerías, 12, principal, Toledo.

### COMPANIA ANÓNIMA "PARSONS,"

(ANTES STURGESS Y FOLEY)  
Alcalá, 52, MADRID—Sucursal Avenida de Alfonso XII, 16, VILLADOLID  
La mejor maquinaria agrícola é industrial.



Arado de vertedera SIMPLEX

Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera. Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras, y guadañadoras; aventadoras cribas Marot, máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etcétera. Diferentes tipos de Bombas para toda clase de instalaciones, etc. etc.

### CALLIGIDA PIZA

Estirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plazas del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'35 pesetas se remite por correo y certificado.

### AL DERROCHE

EN CALZADO DE ABRIGO  
ZAPATILLAS, BABUCHAS,  
BOTAS DE CHANCHO DE ORILLO Y PAÑO  
DE TODAS CLASES

De todo, quiero que no sobre un par, porque efecto del derribo de la casa colindante á mi establecimiento, tenemos mucho polvo y éste, al paño le perjudica mucho y quiero por tanto casi regalarlo.

### CASA DE GARIJO

Encontraréis también toda clase de calzado en fuerte, para personas mayores y niños.

Harinas y semillas de todas clases, cañamones, alpiste, mijo y nabina.

SE VENDE BORRA y en sus batanes se lavan mantas.

## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Los recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antispasmodico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR de SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los líquidos de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exhíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico calle de Ferrer del Río, De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales, de España, Europa y América.

## REDENCIONES Á METÁLICO

A los mozos del reemplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año.

EL BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad anónima constituida legalmente con arreglo á las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros antes del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos á metálico por las Cajas del Estado. También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 á 5.000 pesetas. Para precios y detalles dirigirse al representante del Banco Aragonés en Toledo, D. Emilio Losada, calle del Refugio, núm. 13.

### Red Telefónica de Toledo.

**ADMINISTRACIÓN**  
Para que no resulte latoso el anuncio enumerado las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso, suple el servicio telefónico, referiremos las Tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota, para la suscripción.

**TARIFAS**  
1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.  
2.ª " " colectivas, 12'50.  
3.ª " " particulares, 7'50.  
En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, Provincia, ó municipio y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando por tanto en la cuota mensual de 7'50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa. Salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas. Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio Telefónico Interurbano. Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial, señalada por el Estado y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesitan y modo de efectuarlos.

### ESTUDIO ARTÍSTICO FOTOGRAFICO

## SUCESORES DE COMPANYY

ÚNICO EN PLANTA BAJA

7-ÁGUILA-7-TOLEDO

(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

Casa premiada en varias exposiciones. Primer premio en la Exposición Regional de 1906 y varios accésit en las mismas.

- Ampliaciones y reproducciones por distintos procedimientos.
- Miniaturas, esmaltes, fototipia y fotograbado. Vistas y monumentos de Toledo.
- Ampliaciones al platino desde 15 pesetas. Retratos en papeles especiales de esta casa y en color por distintos procedimientos.
- Ambulancia para cuantos trabajos se confíen; instantáneas al magnesio para trabajos de noche ó interiores de Monumentos.
- Grandes colecciones de vistas y asuntos estereoscópicos á precios muy económicos.
- Retratos tarjeteros, tres, por 2 pesetas.
- Confección de catálogos en fotografía y color para la industria y el comercio.
- En todos los trabajos precios reducidos.

PLANTA BAJA-7, ÁGUILA, 7

(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

### Historia del envidioso y el envidiado.

En una inmensa ciudad vivían dos hombres cuyas casas, estaban la una inmediata á la otra. Uno de ellos concibió tal envidia de su vecino, que éste determinó mudar de habitación. Pero no fué bastante á disminuir el odio de su rival, y así es que vendió la casa y con el poco dinero que pudo reunir, se trasladó á la corte del reino y en ella compró una pequeña quinta con jarlín, en cuyo centro había una cisterna profunda, de la que nadie usaba. El buen hombre tomó el hábito de derviche para hacer una vida retirada é hizo en las casas varias celdas á fin de alojar á otros derviches; así es que la quinta se vió convertida á poco en una numerosa comunidad visitada por el pueblo todo y por los señores principales de la corte que ya conocían las virtudes

que le acompañe y escolte hasta su casa con toda su seguridad. Y despidiéndose del envidioso prosiguió su interrumpida marcha. Cuando hubo acabado de contar la historia al Genio, le dijo: Ya véis cómo el generoso Sultán perdonó y aun colmó de beneficios al hombre que ha bía atentado contra su vida. Perdonadme vos á mí y seguid tan noble ejemplo. — Todo lo que puedo hacer por tí — me respondió — es no darte la muerte, pero sentirás de otro modo el influjo de mi poderío. Y asiendo mi cuerpo con violencia me trasportó á lo alto de una montaña. Tomó un puñado de tierra que me arrojó al rostro murmurando unas palabras que no comprendí y me dijo: Deja de ser hombre y conviértete en un mono. Así se verificó en el acto puntualmente y me vi solo, lleno de dolor, bajo aquella forma extraña en mi país, desconocido de todo punto y sin saber si estaba lejos de los dominios del rey, mi padre. Bajé de la montaña y al cabo de un

dose á los cortesanos. — ¿Que recompensa merece el hombre que ha curado á mi hija? — Ser su esposo contestaron todos. Eso es justamente lo que yo pensaba — continuó el Sultán — y la boda se celebrará en este momento. Poco tiempo después murió el primer Visir, á quien sustituyó el derviche, y muerto también el sultán sin dejar hijos varones, fué nombrado su yerno por aclamación para reemplazarle en el trono. Iba un día por la calle seguido de su corte y vió al envidioso entre la muchedumbre que se agolpaba á su paso. Traedme aquí á ese hombre, dijo en voz baja á uno de los visires, y cuidad de no intimidarlo. Obedeció el Visir, y cuando el envidioso estuvo en presencia del Sultán, le dijo éste: — Amigo mío, tengo una gran satisfacción en volveros á ver, y dirigiéndose á uno de sus oficiales continuó: Que se den á este hombre mil monedas de oro, veinte camellos cargados de ricas mercaderías y una guardia

del nuevo derviche. La fama de su reputación llegó á oídos del antiguo y envidioso vecino, quien determinó ir á la capital á tramar la pérdida y la ruina del objeto de su odio. Fué al convento, que así podía llamarse á la quinta y dijo al superior que iba á comunicarle asuntos secretos de la mayor importancia: El derviche le recibió con agrado, mandó á los demás que se retirasen á sus celdas, puesto que era una hora avanzada de la noche, y á instancia del envidioso infame bajó solo con él al jardín. Empezaron á dar paseos y al llegar junto á la cisterna empujó el hombre perverso al honrado derviche, y éste quedó sepultado en el fondo sin que nadie presenciase acción tan criminal. Hnyó el envidioso fuera del convento apesadumbrado á regresar á su pueblo, bien convencido de que su antiguo amigo no existía. Pero la cisterna estaba habitada por hadas y por genios que socorrieron al derviche de un modo tan eficaz que ni aun siquiera se hizo daño